
24/03/2025

Μητροπολίτης Πειραιώς: Τα Εκπαιδευτήρια της 
Μητροπόλεως είναι το μεγάλο αστραφτερό 
διαμάντι στην Εκκλησία μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με παλμό, ενθουσιασμό και έντονη συγκίνηση γέμισε σήμερα 
Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025 το μεγάλο προαύλιο των 
Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, όπου 
μαθητές και μαθήτριες από τον Βρεφονηπιακό Σταθμό, τον 
Παιδικό Σταθμό, το Νηπιαγωγείο, το Δημοτικό Σχολείο, το 
Γυμνάσιο και το Λύκειο, παρέλασαν ενώπιον του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και των 
δεκάδων γονέων, κηδεμόνων και φίλων των Εκπαιδευτηρίων 
μας που προσήλθαν να χειροκροτήσουν και να καμαρώσουν τα 
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παιδιά.

Οι μαθητές και μαθήτριες, με σεβασμό και τιμή εόρτασαν την διπλή εορτή της 
25ης Μαρτίου. Οι παρευρισκόμενοι γονείς, εκπαιδευτικοί και φίλοι καμάρωσαν τα 
παιδιά, ενώ η συγκίνηση ήταν διάχυτη σε όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης. Ήταν 
μια ημέρα που ανέδειξε το ήθος, τη συλλογικότητα και τις αξίες που πρεσβεύουν 
τα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, αφήνοντας σε όλους μια 
γλυκιά αίσθηση υπερηφάνειας.

Τιμώντας την διπλή εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της Εθνικής μας 
Παλιγγενεσίας αντιπροσωπείες από τον Βρεφικό Σταθμό έως και το Λύκειο, 
παρουσίασαν μία ξεχωριστή παρέλαση στον αύλειο χώρο των εγκαταστάσεών μας.

Οι γονείς, οι κηδεμόνες των παιδιών, αλλά και οι φίλοι των Εκπαιδευτηρίων είχαν 
την ευκαιρία να καμαρώσουν τα παιδιά να παρελαύνουν με υπερηφάνεια 
υψώνοντας την Ελληνική Σημαία, αλλά και σημαίες της Επανάστασης από την 
στεριά και τη θάλασσα.

Εμφανώς συγκινημένος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
απευθυνόμενος προς τους παρευρισκομένους, συνεχάρη τα παιδιά, ευχαρίστησε 
θερμά, τις οικογένειές τους, τους γονείς και τους κηδεμόνες για την εμπιστοσύνη 
που δείχνουν προς όλες τις βαθμίδες των Εκπαιδευτηρίων της τοπικής Εκκλησίας.
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Αναφέρθηκε στη σημασία της θρησκευτικής και εθνικής κληρονομιάς και 
συνδέοντας την Εκκλησία, την Παιδεία και την Ιστορία του Ελληνικού Έθνους, 
σημείωσε ότι παρά τις δυσκολίες της ζωής, υπάρχει μια «ιερά συνέχεια» που 
μεταδίδεται από γενιά σε γενιά και βασίζεται στην πίστη και στην παράδοση,



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος, τον οποίο συνόδευε ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς Πρωτοπρεσβύτερος 
Ιωάννης Παναγιώτου, στο έργο των Εκπαιδευτηρίων τονίζοντας πως «
Τα Εκπαιδευτήρια της Μητροπόλεως» «είναι το μεγάλο αστραφτερό διαμάντι στην 
Εκκλησία μας». «Εδώ ακριβώς χτυπάει η καρδιά του Γένους μας και ταυτόχρονα 
πετάει ο δικέφαλος αετός κάθε φορά που κάθε παιδί συγκινείται από τα ζώπυρα 
της πίστεως και της πατρίδος. Και αυτή ακριβώς είναι η προσπάθειά μας: να 
προσφέρουμε βαθιά ενοείδεια και συγκίνηση στους νέους ανθρώπους και επίγνωση 
του μεγαλείου που μας έχει δωρίσει η θυσία των πατέρων μας», είπε 
χαρακτηριστικά.

«Τα παιδιά μας σήμερα μας προσφέρουν ακριβώς μια επίγνωση της ιστορικής 
ευθύνης όλων μας για να μεταλαμπαδεύουμε τα ζώπυρα της πίστεως στις καρδιές 
των νέων ανθρώπων», επεσήμανε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος και 
αναφερόμενος στα «τέσσερα ατέλειωτα εκατόχρονα σκλαβιάς», υπογράμμισε ότι «
οφείλομε πολλά στους Νεομάρτυρές μας που έχυσαν το αίμα τους για να μην 
προδώσουν την πίστη και την αυτοσυνειδησία». «Είναι πολύ σημαντικό όλοι μας να 
διδασκόμεθα από το μήνυμα της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας που, ακριβώς επειδή 
την ευλόγησε ο Θεός, άρχισε αυτή την ημέρα και της πνευματικής μας 
παλιγγενεσίας», συμπλήρωσε.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στο όραμα της Οσίας Πελαγίας και 
στην, με θαυμαστό τρόπο, εύρεση της Ιεράς Εικόνος του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου στην Τήνο, επεσήμανε το γεγονός πως οι ήρωες της Ελληνικής 
Επαναστάσεως έσπευσαν στο νησί για να προσκυνήσουν την Υπεραγία Θεοτόκο.

«Έχουμε αυτή την παρακαταθήκη και καλούμεθα να τη μεταλαμπαδεύουμε στις 
ψυχές των ανθρώπων», τόνισε χαρακτηριστικά, και σημειώνοντας πως «εμείς εδώ 
στον Πειραιά ζούμε ακριβώς αυτή τη συνέχεια του θαύματος», θύμισε σε όλους το 
θαυμαστό περιστατικό που συνέβη στον Παναγιοσκέπαστο Πειραιά μας το βράδυ 
της 24ης προς 25η Μαρτίου 1929: την εμφάνιση της Παναγίας μας στον Ιερό Ναό 
της Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, επαναλαμβάνοντας με τον τρόπο αυτό το υπερφυές 
θαύμα στον Ναό των Βλαχερνών, στην Κωνσταντινούπολη, όταν η Παναγία 
εμφανίστηκε και σκέπασε τον αγρυπνούντα και προσευχόμενο λαό.
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«Για αυτό και τα Εκπαιδευτήριά μας πάντοτε θα διακονούν αυτό το μεγάλο 
μυστήριο της κοινωνίας του Θεού και του κόσμου. Αυτό το μεγάλο θαύμα που το 
πραγμάτωσε η πίστη, η αφοσίωση, η θυσία, το αίμα, ο ηρωισμός των πατέρων μας



», είπε ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως «στα Εκπαιδευτήριά μας, που είναι η 
προσπάθεια της Εκκλησίας να χτίζει ψυχές, ηρώων, αγίων και μαρτύρων της 
πίστεως, θα πραγματώνεται πάντοτε με αλήθεια, με πιστότητα και με αγάπη το 
δίδαγμα του ’21: η ελευθερία, η ανθρωπιά, η δικαιοσύνη, η πίστη, η ελπίδα, η 
ηρωική συνέχεια».

«Σκοπός των Εκπαιδευτήριων είναι να μεταλαμπαδεύουν στα παιδιά μας ηρωικά 
πρότυπα», είπε ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος, 
ευχαριστώντας θερμά όλους για την αγάπη τους στην Αγία μας Εκκλησία.

Τέλος, ευχαρίστησε τους Διευθυντές των Εκπαιδευτηρίων μας, τους παιδαγωγούς, 
τους δασκάλους, του καθηγητές, το διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό για την 
πλούσια διακονία τους. Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε στον Πνευματικό 
Σύμβουλο των Εκπαιδευτηρίων μας Πρωτοπρεσβύτερο Νικόλαο Βουρλάκο, στην 
Πρόεδρο Ιωάννα Κονίδη, στον Εκπρόσωπο της Ιεράς Μητροπόλεως στα 
Εκπαιδευτήρια και Διευθυντή του Ιδιαιτέρου του Γραφείου Δημήτριο Αλφιέρη, στην 
Γενική Διευθύντρια και Γυμνασιάρχη Κυριακή Κούβαρη, στον Διευθυντή του 
Δημοτικού Σχολείου Γιάννη Γρηγοράκη, στον Διευθυντή του Λυκείου Γιώργο 
Τσαχατζή, στην Διευθύντρια του Παιδικού Σταθμού και του Νηπιαγωγείου Γιώτα 
Τιλεκερίδου, στην Διοικητική Διευθύντρια Μαρία Στεργίου και στον Γενικό 
Συντονιστή του εκπαιδευτικού έργου, ψυχολόγο Δημήτρη Πετρούνια.

Ιδιαίτερη αίσθηση σε όλους τους παρευρισκομένους προκάλεσε για μία ακόμη φορά 
η ομάδα κρουστών, η οποία έδωσε και τον ρυθμό στο βηματισμό της παρέλασης.

Για πρώτη φορά φέτος, με το πέρας της παρελάσεως, παιδιά από το Γυμνάσιο, το 
Δημοτικό Σχολείο, αλλά και από το Νηπιαγωγείο χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς 
από πολλές περιοχές της πατρίδος μας, ενώ η εκδήλωση ολοκληρώθηκε 
ψάλλοντας όλοι τον Εθνικό μας ύμνο.
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